

Трансформація політичних партій в Україні



ДОНЕЦЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ
УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ ВАСИЛЯ СТУСА

Аліна Сапожнік

Здобувачка 3-го курсу "Бакалавра"
спеціальність "Політологія"
saozhnik2003@gmail.com

ВСТУП



УКРАЇНА, ЯК КРАЇНА З БАГАТОШАРОВОЮ ПОЛІТИЧНОЮ ІСТОРІЄЮ, ПЕРЕЖИЛА ЗНАЧНІ ЗМІНИ В СИСТЕМІ ПОЛІТИЧНИХ ПАРТІЙ З МОМЕНТУ ОТРИМАННЯ НЕЗАЛЕЖНОСТІ У 1991 РОЦІ. ВІД ПЕРІОДУ ПОСТКОМУНІСТИЧНОЇ ТРАНЗИЦІЇ ДО СУЧАСНОСТІ, ПОЛІТИЧНІ ПАРТІЇ УКРАЇНСЬКОГО ПОЛІТИЧНОГО ЛАНДШАФТУ ЗАЗНАЛИ ЗНАЧНИХ ТРАНСФОРМАЦІЙ, ВІДОБРАЖАЮЧИ ДИНАМІКУ СУСПІЛЬСТВА, ЕКОНОМІКИ ТА ГЕОПОЛІТИЧНИХ ЗМІН. ЦЕЙ ПОСТЕР РОЗГЛЯДАЄ ЕВОЛЮЦІЮ ПОЛІТИЧНИХ ПАРТІЙ В УКРАЇНІ, ВІД ЇХНІХ ПОЧАТКІВ ДО СУЧАСНИХ РЕАЛІЙ, А ТАКОЖ ВИОКРЕМЛЮЄ КЛЮЧОВІ ФАКТОРИ, ЩО ВПЛИВАЮТЬ НА ЇХНІ СТРУКТУРИ, ІДЕОЛОГІЇ ТА СТРАТЕГІЇ. АНАЛІЗУЮЧИ ЦІ ЗМІНИ, МИ РОЗУМІЄМО НЕ ЛИШЕ СУТНІСТЬ ПОЛІТИЧНОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ, АЛЕ Й НАМІРІВ ТА АМБІЦІЙ УКРАЇНСЬКОГО СУСПІЛЬСТВА НА ШЛЯХУ ДО МАЙБУТНЬОГО.

МЕТОДОЛОГІЯ

ГІПОТЕЗА: ТРАНСФОРМАЦІЯ ПОЛІТИЧНИХ ПАРТІЙ В УКРАЇНІ ВІДОБРАЖАЄ ВПЛИВ СУСПІЛЬНИХ, ЕКОНОМІЧНИХ ТА ГЕОПОЛІТИЧНИХ ЧИННИКІВ.

МЕТОДИ: КОМБІНОВАНИЙ АНАЛІЗ ДАНИХ ВИБОРЧИХ РЕЗУЛЬТАТІВ, СОЦІОЛОГІЧНИХ ОПИТУВАНЬ, ТА КОНТЕНТ-АНАЛІЗ ПРОГРАМНИХ ДОКУМЕНТІВ ПАРТІЙ.

ВИСНОВОК: ЕМПІРИЧНІ ДАНІ СВІДЧАТЬ ПРО ВЗАЄМОЗВ'ЯЗОК МІЖ ДИНАМІКОЮ ПОЛІТИЧНИХ ПАРТІЙ ТА СУСПІЛЬНИМИ, ЕКОНОМІЧНИМИ ТА ГЕОПОЛІТИЧНИМИ ФАКТОРАМИ.



ОСНОВНИЙ ВИКЛАД МАТЕРІАЛУ

ПОЛІТИЧНІ ПАРТІЇ УКРАЇНИ ЗАЗНАЛИ ЗНАЧНИХ ЗМІН ПРОТЯГОМ 30 РОКІВ НЕЗАЛЕЖНОСТІ ВІД ПОСТКОМУНІСТИЧНОЇ СПАДЩИНИ ТА СЛАБКИХ ІНСТИТУЦІЙ ДО ВИКЛИКІВ СУЧАСНОСТІ. УКРАЇНСЬКІ ПАРТІЇ ПОСТІЙНО ЕВОЛЮЦІОНУЮТЬ. ЦЕЙ ПОСТЕР ДОСЛІДЖУЄ ЦЮ ТРАНСФОРМАЦІЮ, ВИСВІТЛЮЮЧИ КЛЮЧОВІ ЕТАПИ ТА ВИКЛИКИ, З ЯКИМИ СТИКАЮТЬСЯ ПАРТІЇ. ОСНОВНІ ЕТАПИ:

1991-2004: ФОРМУВАННЯ БАГАТОПАРТІЙНОЇ СИСТЕМИ. ПОСТКОМУНІСТИЧНА ПАРТІЯ ЗАЛИШАЛАСЯ ДОМІНУЮЧОЮ, АЛЕ З'ЯВИЛИСЯ НОВІ ПАРТІЇ, ТАКІ ЯК "РУХ", "НАРОДНИЙ РУХ УКРАЇНИ" ТА "ТРОМАДА". 2004-2014: ПОМАРАНЧЕВА РЕВОЛЮЦІЯ ТА ПОСИЛЕННЯ ПАРТІЙНОГО ПЛЮРАЛІЗМУ. ПОЯВА НОВИХ ПОЛІТИЧНИХ СИЛ, ТАКИХ ЯК "БЛОК ЮЛІЇ ТИМОШЕНКО" ТА "НАША УКРАЇНА".

2014-2024: РЕВОЛЮЦІЯ ГІДНОСТІ ТА ВІЙНА З РОСІЄЮ. ЗМІНА ПОЛІТИЧНОГО ЛАНДШАФТУ, ПОЯВА НОВИХ ПАРТІЙ, ТАКИХ ЯК "СЛУГА НАРОДУ" ТА "ЄВРОПЕЙСЬКА СОЛІДАРІСТЬ". ВНУТРІШНЬОПАРТІЙНА ДЕМОКРАТІЯ СЛАБКІША ПІД ВПЛИВОМ ОЛІГАРХІВ НА ПАРТІЇ. В БАГАТОХ ПАРТІЙ ВІДСУТНЯ ІДЕОЛОГІЧНА ІДЕНТИФІКАЦІЯ. ВПЛИВ КОРУПЦІЇ НА ПОЛІТИЧНІ ПАРТІЇ ТА ДОВІРУ ДО НИХ. ЗРОСТАННЯ ПОПУЛІСТСЬКИХ ТА РАДИКАЛЬНИХ ПАРТІЙ. ТРАНСФОРМАЦІЯ ПОЛІТИЧНИХ ПАРТІЙ В УКРАЇНІ – ЦЕ ПОСТІЙНИЙ ПРОЦЕС, ЯКИЙ ЗАЛЕЖИТЬ ВІД ВНУТРІШНІХ ТА ЗОВНІШНІХ ФАКТОРІВ. ПОДОЛАННЯ ВИКЛИКІВ, З ЯКИМИ СТИКАЮТЬСЯ ПАРТІЇ, Є КЛЮЧОВИМ ДЛЯ РОЗВИТКУ ДЕМОКРАТІЇ ТА ЄВРОПЕЙСЬКОЇ ІНТЕГРАЦІЇ УКРАЇНИ.



ВИСНОВОК

ДОСЛІДЖЕННЯ ТРАНСФОРМАЦІЇ ПОЛІТИЧНИХ ПАРТІЙ В УКРАЇНІ ПІДКРЕСЛЮЄ ВАЖЛИВІСТЬ ВРАХУВАННЯ СУСПІЛЬНИХ, ЕКОНОМІЧНИХ ТА ГЕОПОЛІТИЧНИХ ЧИННИКІВ У ПОЛІТИЧНОМУ АНАЛІЗІ. ЕМПІРИЧНІ ДОКАЗИ ПІДТВЕРДЖУЮТЬ, ЩО РОЗВИТОК ПОЛІТИЧНОЇ СИСТЕМИ КРАЇНИ НЕ Є СТАТИЧНИМ ПРОЦЕСОМ, А СКЛАДНИМ ВЗАЄМОДІЮЧИМ ЯВИЩЕМ. РОЗУМІННЯ ЦИХ ТРАНСФОРМАЦІЙ ДОЗВОЛИТЬ НЕ ЛИШЕ КРАЩЕ РОЗУМІТИ СУЧАСНУ ПОЛІТИЧНУ СИТУАЦІЮ В УКРАЇНІ, АЛЕ Й СПРИЯТИМЕ ФОРМУЛЮВАННЮ БІЛЬШ ЕФЕКТИВНИХ СТРАТЕГІЙ ДЛЯ МАЙБУТНЬОГО РОЗВИТКУ КРАЇНИ.



Список використаних джерел:

1. В.М. Литвин, Трансформація партійної системи України: виклики та перспективи. Вісник Львівського Університету 2023 р.
2. О.В. Бабкіна, Трансформація політичних партій України: сучасний стан та перспективи розвитку. Вісник Львівського Університету 2023 р.
3. Центр Разумкова. Трансформація політичних партій в Україні: 20 років незалежності
4. Ярош Я. Б. Трансформація політичних партій в Україні

